

# 假冒军人帮理财、装外孙骗姥爷，市北警方连续打掉两个电诈团伙—— 民警出招“追加”50万，骗子上钩了

本报10月13日讯 10月13日记者从市北公安分局了解到，9月下旬，公安机关在长沙路、广饶路等地连续捣毁了两个诈骗团伙，抓获5名犯罪嫌疑人，带破4起案件。

9月21日上午，河西派出所接到市民侯女士报警，称自己遭遇诈骗。侯女士称，她9月10日通过手机社交软件结识了一名自称是现役军官的男子。对方称自己有内幕消息，可以投资黄金期货赚钱，但他的身份特殊，想让侯女士帮忙操作账户。

经过几天观察，侯女士发现对方的账户每天都有盈利。在巨额利益的诱惑下，侯女士提出想要一起投资，分两笔投入25万元。9月21日上午，侯女士发现账户内钱款无法提现，将此事告诉家人后，家人建议她立刻到派出所报警。

民警经过调查，确认刘某等三人涉案。为了不打草惊蛇，民警告知侯女士和对方保持联系，告诉对方又想追加投资50万元。对方信以为真，马上提出这次要现金交易，与侯女士约定好见面时间。9月22日凌晨，三人来到长沙路一小区找到侯女士拿钱时，被守候多时



河西派出所民警将犯罪嫌疑人抓获。

的民警当场抓获。目前，三人因涉嫌“帮信罪”，已被依法刑事拘留。

9月29日上午，四方派出所接到胡

老汉报警，称1小时前遭遇诈骗。胡老汉称，上午9时20分，他接到外孙的电话，称在学校与同学发生矛盾将对方打

伤，需要赔偿3万元，一会有同学到家中取钱。为了帮孙子渡过难关，胡老汉表示会尽快筹钱。上午10时许，一名自称是他外孙同学的男子来到胡老汉家中取走了3万元。半小时后，胡老汉再次接到外孙的电话，称对方还需要7万元手术费。短时间内反复要钱，让胡老汉产生疑虑，将事情告知家人，家人立刻让胡老汉到派出所报警。

民警让胡先生与对方周旋，答应先给两万元，让对方前来取钱。当天下午4时，一名男子来取钱时，被民警当场抓获。这名叫韦某的男子交代，他是诈骗团伙成员之一，这个团伙专门诈骗老年人的钱财。韦某称，他还有一名同伙叫唐某。

民警审讯时，韦某接到唐某电话，得知又有一名老人上当，让他马上到广饶路一小区找一名老人拿3万元。经过民警劝说，韦某答应配合调查。韦某称要把拿到的钱当面交给唐某，将唐某约到广饶路附近碰面。唐某到场后，被民警当场抓获。目前，两人因涉嫌“帮信罪”，已被依法刑事拘留。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 李旭东）

## 掏耳朵上瘾，13岁少年耳道“长毛”

青岛妇儿医院专家提醒：频繁挖耳可能导致真菌性外耳道炎

本报10月13日讯 采耳、掏耳虽享一时舒畅，却暗藏风险——真菌性外耳道炎。在青岛妇儿医院耳鼻喉科门诊，真菌性外耳道炎的病例屡见不鲜，13岁的小明（化名）便是其中一位受害者。日前，他因沉迷于挖耳带来的短暂舒适感，不慎引发耳道真菌感染。

日常生活中，小明掏耳朵上瘾，上课时经常用铅笔等尖锐工具掏耳朵，感觉非常舒服，结果越掏越痒，越痒越掏。近期，小明耳朵奇痒难耐，在家长陪同下来到青岛妇儿医院耳鼻喉科就诊。医生利用耳内镜检查发现，小明耳朵里有白色菌丝，经实验

室检查确诊为真菌性外耳道炎，经过多次清理外耳道并涂药后，目前小明已康复。

专家指出，频繁挖耳、游泳、长期应用滴耳液及不洁采耳等不良习惯，均可能导致真菌性外耳道炎的发生。主要包括外耳道环境改变（如洗澡、游泳时耳内进水）、不洁采耳及反复挖耳导致的真菌带入、中耳炎等流出的脓液及外耳道分泌物堆积刺激真菌生长，以及全身性慢性疾病导致的身体抵抗力下降。常见症状有耳内奇痒、闷胀感及水样分泌物，严重时可能导致听力减退、耳鸣及外耳道肿胀疼痛。真菌性外耳道炎的致病真菌种类多样，菌丝颜色各

异，检查时可见外耳道深部有白色、灰色、黄色或烟灰色分泌物，形如“长毛”或“发霉”，部分分泌物甚至可能呈现“蘑菇”状。

青岛妇儿医院耳鼻喉科专家提醒市民，为了预防真菌性外耳道炎的发生，平时应注意保持外耳道干燥、清洁、卫生，洗澡时可使用耳塞、棉花等将耳道堵住，进水后应及时清理。同时，应避免频繁挖耳，因为耳道对外耳道具有一定的保护作用。如有耳道不适、奇痒等症状时，应及时就医，以免延误病情。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 璩骊儒）

## 跟父母吵架闹出走 爱心人拦下小女孩

本报10月13日讯 近日，202路公交车驾驶员王鸿晓在运营过程中，发现一名独自乘车的小女孩，立即果断将其拦下并及时报警，最终顺利让其与家人团圆。

10日晚8时许，王鸿晓驾车行至青岛大学东院车站时，一名背着书包的小女孩上了车。没多久，小女孩走到驾驶室旁询问：“叔叔，去杭州多少钱？没有身份证、没钱，我能不能坐车？”王鸿晓听后，感觉情况不对，于是询问其年龄等信息。得知小女孩今年只有13岁，因和父母吵架，于是赌气想要离家出走去杭州。王鸿晓耐心劝阻，车上其他乘客得知情况后也纷纷劝说其冷静。车到高邮湖路车站，王鸿晓稳稳车辆便向公司报备，随后报警。过程中，小女孩多次想要下车，都被王鸿晓和热心市民阻止。没多久，民警赶到现场，将其带回了派出所。

次日，小女孩家人给公交崂山公司打来电话，感谢王鸿晓能及时拦截下孩子。对此，王鸿晓表示：“我不仅是一名公交车驾驶员，也是一名父亲，看到孩子独自出行，不自觉就会多留意。我一直牵挂着这个孩子，知道她已经回家就放心了。”（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

### 天气预报

市区  
今天 阴转晴  
南风 3-5级 18℃~23℃  
明天 晴  
东北风 3-5级 15℃~25℃  
明天  
崂山 晴 13℃~26℃  
即墨 晴 12℃~26℃  
胶州 晴 12℃~26℃  
莱西 晴 13℃~26℃  
黄西 晴 10℃~23℃  
平度 晴 11℃~24℃

## 心情郁闷，七旬老太溜出养老院

巡逻民警在香港东路发现她 帮忙联系上家人安全接回

本报10月13日讯 10月8日晚，崂山公安分局民警在香港东路青岛大剧院附近救助了一名从养老院偷偷溜出的老太太。

当晚7时40分许，崂山公安分局特巡警大队民警接到指令，在香港东路青岛大剧院附近，有一名老太太疑似迷路。民警到场后发现，老人正在来回踱步。面对民警的询问，老人不

愿告知自身信息，只是说自己饥饿难耐。民警带老人到饭店吃了一顿饱饭，老人讲出了家庭住址，声称自己没有迷路。民警留下了电话，告知老人有困难可以随时联系，随后赶赴下一个现场。

当晚8时30分许，民警巡逻时再次经过香港东路，发现老太太还在原地，当时气温骤降，为防止老人发生意外，

民警再次上前耐心询问，得知老人今年78岁，独自居住在养老院，近期因心情郁闷，从养老院跑了出来。

经过20多分钟的劝说，老人跟随民警上车，前往附近的青岛市公安局海岸警察支队金家岭派出所，让派出所民警帮她联系了家人将其接回。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 韩云龙）

## 秸秆农家肥堵路，民警出招解纠纷

本报10月13日讯 10月9日上午，于女士将一面锦旗送到莱西市公安局马连庄派出所民警的手中，感谢民警帮她调解纠纷。

9月下旬，于女士种植的梨树迎来丰收。可是，一路之隔的地邻为了方便，将自家秋收剩下的秸秆和农家肥堆放在地头，导致原本就不宽敞的道路被

堵，车辆和人员出行非常不便，也给收获果实造成了困扰。于女士通过朋友、村干部等找地邻协商无果，9月23日向马连庄派出所求助。

派出所指导员李士华实地查看后详细询问，感觉此事可以调解。李士华分头询问，找准问题症结和调解重点。李士华经过一番工作发现，地邻

拒不移走堵路秸秆和农家肥，只是嫌于女士之前的态度不好。李士华将双方召集到一起，分析各方对错，最终让双方承认了错误。当天，邻居将堵路的秸秆和农家肥移走，双方握手言和。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 宋学友 孙建光）